
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Όταν το «μακρύ χέρι» της κυβέρνησης μιλά για συνδικαλισμό, η λογική αυτοκτονεί. 

 

Ο κατήφορος της «συνδικαλιστικής» παράταξης Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., 

αποκαλούμενη πλέον «Ενωτική Συνδικαλιστική Συμμαχία», δεν έχει τέλος. Με 

μια Ανακοίνωση μνημείο υποκρισίας και λασπολογίας, οι εκλεκτοί της 

κυβέρνησης στους Ο.Τ.Α. επιχειρούν να παραδώσουν μαθήματα 

συνδικαλιστικής δεοντολογίας, την ώρα που οι ίδιοι αποτελούν τον ορισμό του 

εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. Η πρόσφατη Ανακοίνωση της, 

γεμάτη από υπαινιγμούς και διαστρεβλώσεις, δεν είναι απλώς μια επίθεση λάσπης 

απέναντι στη «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.». Είναι μια ευθεία 

αμφισβήτηση του ίδιου του ρόλου του συνδικαλιστικού κινήματος, μια συνειδητή 

προσπάθεια να μετατραπεί η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σε παράρτημα κυβερνητικής και 

δημαρχιακής «νομιμοφροσύνης», μακριά από τα ταξικά, αγωνιστικά της 

χαρακτηριστικά. 

Η παράταξη που παριστάνει την «ενωτική», προσπαθεί απεγνωσμένα να 

κρύψει πίσω από το νέο της λογότυπο την παλιά, βαθιά συστημική, δεξιά, 

κυβερνητική αντίληψη της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., η οποία υπήρξε και παραμένει 

στήριγμα όλων των αντεργατικών πολιτικών, των μνημονίων, της υποστελέχωσης, 

της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών, της διάλυσης των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας 

(Σ.Σ.Ε.) και της ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης. 

Βρισκόμενοι σε έντονη κρίση πανικού και σύγχυσης, κάνουν λόγο για τα 

«τεκταινόμενα» στο Δήμο Παλλήνης. Ενοχλήθηκε σφόδρα η ηγεσία της 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική Συμμαχία») επειδή η Ομοσπονδία 

(Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) παρενέβη για να προστατεύσει μια εργαζόμενη. Για την 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική Συμμαχία»), η υπεράσπιση του 

εργαζόμενου απέναντι στην αυθαιρεσία της Δημοτικής Αρχής βαφτίζεται «ωμή 

παρέμβαση». Προφανώς, για αυτούς, «υγιής συνδικαλισμός» είναι να σκύβεις το 

κεφάλι στον Δήμαρχο και να αφήνεις τους συναδέλφους απροστάτευτους, αρκεί να 

μην διαταραχθούν οι ισορροπίες της «γαλάζιας» παρέας. Συμπέρασμα: δεν τους 

ενοχλεί η παρέμβαση της Ομοσπονδίας…, τους ενοχλεί ο συνδικαλισμός! 

«Μαέστροι» στην υποκρισία, χύνοντας κροκοδείλια δάκρυα, οι 

κυβερνητικοί συνδικαλιστές της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική 

Συμμαχία»), καταγγέλλουν την πλειοψηφία και τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου 

Νίκαιας-Ρέντη και Γραμματέα της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους 



Ο.Τ.Α.», για δήθεν ολιγωρία στη προστασία της Υγείας και της Ασφάλειας των 

εργαζομένων στα εξωτερικά συνεργεία του Δήμου Νίκαιας-Ρέντη, επειδή έτσι τους 

τα παρουσίασε γνωστό, «συνεργαζόμενο» στέλεχος της παράταξής τους και Μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Νίκαιας-Ρέντη, επιχειρώντας να 

αντιστρέψουν την πραγματικότητα. 

Ταυτόχρονα βέβαια, «με εμπειρία και δυναμισμό», κάνουν «γαργάρα» την 

τραγική έλλειψη Μέσων Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) στην πλειοψηφία των 

Δήμων της χώρας, την τραγική υποστελέχωση των Δημοτικών υπηρεσιών, την 

έλλειψη υλικοτεχνικού εξοπλισμού και τον οικονομικό στραγγαλισμό των Ο.Τ.Α. 

γιατί απλά δεν πρέπει να στεναχωρήσουν και να κακοκαρδίσουν τους κομματικούς 

και κυβερνητικούς «πατέρες» τους! 

Η «κωμωδία» όμως έχει και συνέχεια! Κάνουν αναφορές για γεγονότα στον 

Δήμο Πατρέων χωρίς καμία «αρχή» και «τέλος» στη γραφή τους, λόγω του 

πανικού και της σύγχυσης που τους διακατέχει, παρουσιάζοντας και πάλι τα 

γεγονότα όπως τους συμφέρει παραταξιακά, μόνο και μόνο για να μπερδέψουν 

τον αναγνώστη θεωρώντας τον ανόητο. Ευτυχώς όμως, από αυτό το «αλαλούμ» 

βγήκε και κάτι «θετικό»! «Στέκονται δυναμικά στο πλευρό των τοπικών Διοικητικών 

Συμβουλίων των Συλλόγων-Σωματείων και ετοιμάζουν «εξόρμηση» στους χώρους 

εργασίας»! Είπαμε… «παίζεται κωμωδία»! 

Στη συνέχεια, εμφανίζονται ως «προστάτες» των Διευθυντών, την ώρα που 

η παράταξή τους στηρίζει το «επιτελικό κράτος» της κυβέρνησης που 

ισοπεδώνει κάθε έννοια αξιοκρατίας και ιεραρχίας. Αποκαλυπτική είναι και η 

επιλεκτική «ευαισθησία» της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική 

Συμμαχία»). Εκεί που οι Δημοτικές αρχές είναι «ημέτερες», πολιτικά ή 

κομματικά οικείες, τα φαινόμενα εργασιακού εκφοβισμού, αυθαιρεσίας, απειλών 

σε συνδικαλιστές, η μη τήρηση δικαστικών αποφάσεων και αποφάσεων της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης, αντιμετωπίζονται με απόλυτη σιωπή, 

παρασκηνιακή «συνεννόηση» και επικοινωνιακά ξεπλύματα. Όταν όμως η 

πλειοψηφία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., η «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.», 

συγκρούονται πραγματικά με Δημοτικές αρχές, καταγγέλλουν αντεργατικές τακτικές 

και πολιτικές, στηρίζουν συναδέλφους σε δικαστικές και διοικητικές μάχες, τότε τους 

βαφτίζουν «διχαστές», «κομματάρχες» και «παρακμιακούς». Μιλά για «παρακμή» η 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική Συμμαχία») που έχει μετατρέψει τον 

συνδικαλισμό σε γραφείο Δημοσίων Σχέσεων των Δημάρχων, των Γενικών 

Γραμματέων, των Υπουργών και των κυβερνητικών Βουλευτών. Μιλούν για «αρχές 

και αξίες» αυτοί που σιωπούν μπροστά στις ιδιωτικοποιήσεις των υπηρεσιών 

καθαριότητας, στο ξεπούλημα Δημοτικών Υπηρεσιών, στη δημιουργία και 

λειτουργία Ανώνυμων «Αναπτυξιακών» Οργανισμών και στην εξαθλίωση των 

μισθών μας. 

Κύριοι της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική Συμμαχία»), 

συνεχίστε να πίνετε τον «καφέ» σας με την εξουσία. Εμείς θα συνεχίσουμε να 



είμαστε η φωνή των εργαζομένων που εσείς προσπαθείτε να φιμώσετε. Η λάσπη 

που πετάτε δεν μπορεί να κρύψει την αλήθεια. Τόσο εμείς όσο και οι εργαζόμενοι 

στη Τοπική Αυτοδιοίκηση γνωρίζουν πολύ καλά την τακτική που ακολουθείτε εδώ 

και χρόνια και συνεχίζετε να εφαρμόζετε πιστά. Ο ρόλος του κυβερνητικού 

επιτρόπου στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σας ταιριάζει «γάντι»! 

Η παράταξη της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.» και τα 

στελέχη της, δεν πρόκειται να σας φοβηθούν και δεν πρόκειται να πέσουν στο 

δικό σας επίπεδο. Δεν θα επιτρέψουν στους «εντεταλμένους» της κυβέρνησης να 

μετατρέψουν τα Σωματεία σε παραρτήματα των κομματικών τους γραφείων. Η 

δική τους απάντηση δίνεται καθημερινά στους δρόμους, στις κινητοποιήσεις και 

δίπλα σε κάθε εργαζόμενο που δέχεται επίθεση, χωρίς να ρωτούν τι ψήφισε ή σε 

ποιον Δήμαρχο ανήκει. 

Η αδιάκοπη και συνεχής προσπάθεια που καταβάλετε, προσωπικής 

στοχοποίησης στελεχών της Ομοσπονδίας και της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.» και η απόδοση δήθεν «παραταξιακών κινήτρων» 

αποτελεί πολιτική αθλιότητα. Όταν δεν υπάρχουν επιχειρήματα, επιστρατεύονται 

οι υπαινιγμοί και οι χαρακτηρισμοί. Είπαμε, η τακτική σας αυτή είναι παλιά, φθηνή 

και απολύτως αναγνωρίσιμη από κάθε εργαζόμενο που έχει στοιχειώδη εμπειρία στο 

συνδικαλιστικό κίνημα. 

Η εκτεταμένη προσπάθεια αντιπερισπασμού με αναφορές σε άλλους Δήμους 

και σε άσχετα περιστατικά δεν είναι τίποτε άλλο από μια απέλπιδα προσπάθεια 

να μετακινηθεί η συζήτηση αλλού. Όταν δεν μπορείς να απαντήσεις στην ουσία 

ενός ζητήματος, το «θολώνεις». Όταν δεν μπορείς να αντικρούσεις ένα επιχείρημα, 

«πετάς την μπάλα στην εξέδρα». Αυτή ακριβώς είναι η μεθοδολογία που 

ακολουθείται στο συγκεκριμένο κείμενο. 

Η ειρωνεία και οι απαξιωτικές αναφορές σας προς την «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ 

ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.» δεν προσβάλλουν κανένα στέλεχος της. Προσβάλλουν 

τους ίδιους τους εργαζόμενους που εκπροσωπεί. Όποιος θεωρεί ότι με 

σαρκασμούς, υπαινιγμούς και φθηνά λογοπαίγνια θα υπονομεύσει το κύρος της 

παράταξης και της Ομοσπονδίας, απλώς εκτίθεται πολιτικά. 

Η «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.» δεν έχει τίποτα να 

κρύψει και καμία απολογία να δώσει στα επιτελεία του κυβερνητικού 

συνδικαλισμού. Γεννήθηκε ακριβώς ως απάντηση στη γραφειοκρατική, 

συναλλαγή-κεντρική και κομματικά εξαρτημένη συνδικαλιστική εκπροσώπηση, 

με διακηρυγμένη στόχευση την αυτόνομη, δημοκρατική, μαχητική υπεράσπιση 

των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Στήριξε και στηρίζει αγώνες ενάντια 

σε διαθεσιμότητες, ιδιωτικοποιήσεις, ελαστικές σχέσεις εργασίας, ενάντια σε κάθε 

κυβερνητική και δημαρχιακή απόπειρα να μετατραπεί ο εργαζόμενος σε φθηνή, 

αναλώσιμη, σιωπηλή ύλη. 

Αυτοί που σήμερα μιλούν για «παρακμή» του συνδικαλισμού είναι οι ίδιοι 

που εργάστηκαν συστηματικά ώστε τα Σωματεία να απομακρυνθούν από τους 



χώρους δουλειάς και να γίνουν παρακολούθημα Δημάρχων, Υπουργών και 

κομματικών επιτελείων. Είναι οι ίδιοι που δεν θέλουν πραγματικές Γενικές 

Συνελεύσεις, ουσιαστικές αποφάσεις βάσης, αλλά «νομιμότητα» από πάνω, με 

απειλές, συκοφαντίες και διαστρέβλωση της πραγματικότητας για να φιμώσουν κάθε 

φωνή αντίστασης. Η ενόχληση της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. («Ενωτική Συνδικαλιστική 

Συμμαχία»), δεν είναι ότι η «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.» και η 

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. «παρεμβαίνουν», αλλά ότι παρεμβαίνουν υπέρ των εργαζομένων και 

όχι υπέρ των Δημάρχων, των Υπουργών και των κυβερνητικών Βουλευτών. 

Ως «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.» δηλώνουμε καθαρά και 

κατηγορηματικά προς κάθε κατεύθυνση: 

• Θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε κάθε εργαζόμενο και κάθε Σωματείο 

που δέχεται πίεση, εκβιασμό, απειλές ή συκοφαντία από Διοικήσεις, Δημάρχους 

ή «πρόθυμους» συνδικαλιστές.  

• Θα υπερασπιστούμε στην πράξη το Καταστατικό της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., τις 

συνδικαλιστικές ελευθερίες και το δικαίωμα της Ομοσπονδίας να 

παρεμβαίνει όπου καταπατώνται δικαιώματα, καταστρατηγείται η χρηστή 

διοίκηση και αμφισβητείται η αξιοπρέπεια των συναδέλφων μας. 

• Δεν πρόκειται να αποδεχθούμε τη μετατροπή της Ομοσπονδίας σε «ουρά» 

της Κ.Ε.Δ.Ε., των Δημάρχων ή της κυβέρνησης, όπως μεθοδικά επιδιώκει ο 

κυβερνητικός και νεοφιλελεύθερος συνδικαλισμός. 

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στη Τοπική Αυτοδιοίκηση, όλα τα 

πρωτοβάθμια Σωματεία-Συλλόγους, να βγάλουν τα συμπεράσματά τους. Να 

γυρίσουν την πλάτη στις παρατάξεις που με «νέο» όνομα κουβαλούν την παλιά, 

φθαρμένη, αντεργατική πολιτική της υποταγής και της ιδιώτευσης. Να 

ενισχύσουν την αγωνιστική, ανατρεπτική, πραγματικά ενωτική κατεύθυνση που 

βάζει στο κέντρο τις ανάγκες των εργαζομένων και της κοινωνίας και όχι τις ανάγκες 

των Δημάρχων, των κυβερνήσεων και των επιχειρηματικών συμφερόντων. 

Ο συνδικαλισμός ή θα είναι ταξικός, δημοκρατικός, συγκρουσιακός με την 

πολιτική που τσακίζει τους εργαζόμενους ή θα είναι διακοσμητικός και 

κυβερνητικός. Εμείς διαλέγουμε το πρώτο. Και δεν θα μας το απαγορεύσει καμία 

«Ενωτική» βιτρίνα, όσο κι αν επιστρατεύει λάσπη, συκοφαντίες και ψευτιές για να 

κρύψει τον πραγματικό της ρόλο. 
 

Εμείς θα συνεχίσουμε στον δρόμο της ευθύνης, της διαφάνειας και του αγώνα. 

Γιατί ο συνδικαλισμός των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. δεν ανήκει σε 

καμία παράταξη. Ανήκει στους ίδιους τους εργαζόμενους. 
 

Αθήνα, Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής  

της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.» 
 


